



发现可疑手提箱后，奥斯陆火车站被封锁

有炸弹？ 奥斯陆火车站虚惊一场

挪威首都奥斯陆火车站27日一度部分关闭，原因是一辆公汽车内发现一个被遗弃的手提箱。据司机回忆，一名身材高大神色紧张的乘客“匆匆下车”，将这个手提箱遗留在车内。警方接到报警后封锁车站大部分区域，派一个拆弹小组搜查。不过，警方晚些时候宣布，没有发现任何可疑物品，火车站重新开放。

龟速救援 挪威名安全部门被强烈质疑

- 全国只有一架警用直升机
- 事发当天驾驶员都在休假
- 登岛前没有橡皮艇，望岛兴叹
- 警察特警一起挤，橡皮艇熄火了
- 他们终于到了，用了90分钟……

在于特岛大肆枪杀无辜民众时，布雷维克原以为特种部队很快就能从天而降、将其制服。然而，事实却恰恰相反，警方在枪击案发生逾90分钟后才赶到现场，这样的反应速度甚至让凶手大跌眼镜。挪威名警的迟钝反应也引发了全国民众的强烈质疑。

特警没有直升机

于特岛枪击事件22日发生后，反恐特警小组花费大约90分钟抵达现场，饱受挪威名媒诟病。特种装备

声不断。橡皮艇到位，特警和警察争相上船，致使船体承重过大，发动机熄火。警方只好向游客借一艘小船，登上于特岛。5分钟后，嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克投降。

布雷维克的辩护律师盖尔·利佩斯塔26日说，布雷维克对自己能够毫无阻拦地登上于特岛感到奇怪，对有机会开枪扫射一个多小时更意外。发动袭击前，布雷维克在一份1500页的宣言书中写道，他打算警察到来后立即投降，以便有机会宣扬极端思想。

报警电话也不管用

实际上，枪击发生时，一些人打电话求援，遭拒绝，因为警方正忙于处置奥斯陆市内政府大楼爆炸案。于特岛枪击案的幸存者称，案发时他们不断打电话给紧急求救热线，但接线员却拒绝接听与奥斯陆市中心爆炸案无关的电话。当警方开始意识到有名枪手正在于特岛上杀人时，距离血案开始已经过去了近半个小时。布雷维克在特种部队到达后选择了投降，但那时他已经开枪打死了68人。

血淋淋的教训

多名国际反恐专家26日纷纷指出，挪威名政和安全部队的反恐应对能力实在是差，他们必须从这次血淋淋的“大屠杀”中吸取教训。奥斯陆大学法学院教授马斯·安德森斯认为：“在长达一个半小时的时间里，孩子们遭到屠杀，警方本应该更早赶到。即使考虑到所有难以改变的客观环境因素，这样的迟缓都完全无法被原谅。”乔治·华盛顿大学国内安全政策研究所负责人弗兰克·奇卢福更是指责，挪威名警部门缺乏足够的远见”。

“凶手对自己能够毫无阻拦地登上于特岛感到奇怪，对有机会开枪扫射一个多小时更意外。”

特别是快速输送工具缺乏拖慢三角洲特种部队的反应速度。

警方发言人斯图拉·亨利科斯拉介绍，尽管挪威名境直线距离1700多公里，有5万多个岛屿，眼下却只有一架警用直升机。不幸的是，枪击发生时，警方所有直升机驾驶员都在休假。指挥官决定乘车从奥斯陆赶往于特岛，40公里路程花费大约半个小时。

靠民用小船登岛

抵达于特岛后，三角洲部队成员等待当地警方准备橡皮艇。那时，600多米外的于特岛上枪声和尖叫

综合新华社、中国日报消息



凶手租住的农场

凶手在这里 撰写“宣言”

今年4月，布雷维克以每月1000英镑的价格租下了这个农场。他就是在这个农场的农舍里写下了他的“宣言”，并策划了袭击事件。

据悉，布雷维克在农场时一直生活在恐惧之中，如果在制造炸弹时发生意外，他就会用脚趾发射手枪，打破自己的脑袋。布雷维克的宣言称，自己在挪威制造的袭击只是一场长期战争的开始。布雷维克在展开袭击数小时之前，在网络上发表了自己长达1500页的宣言。

凶手布雷维克问律师： “我到底杀了多少人”

布雷维克的辩护律师盖尔·利佩斯塔26日透露，布雷维克曾向他提问，想知道自己到底杀了多少人，因为他在枪击案的过程中服用了太多药物。

因服药不知杀了多少人

盖尔·利佩斯塔表示，布雷维克自诩为“战士”，认为自己开始了一场“60年的战争”，将会在未来的数十年中被人们誉为西欧的“拯救者”。但在枪击之前，他服用了很多药物，让自己变得“强壮而高效”，很快就知道自己到底杀了多少人。

律师：凶手不正常很冷血

利佩斯塔律师表示布雷维克“很有可能精神不正常”，他还补充道：“他认为自己是在战斗，并认为在战场上可以毫无内疚地实施枪击。他还问我他在袭击过程中到底杀了多少人，他认为这是一场至少能持续60年的战争的开始。”

问及布雷维克是否对丧生于自己枪口下的年轻生命有所触动，利佩斯塔说，嫌疑人一直表现得相当“冷酷”，没什么人情味。

“他问我是否感到震惊、是否能向他解释发生了什么，”利佩斯塔告诉媒体记者，“他不知道计划是否成功。”

布雷维克本以为制造枪击事件后或案件审理期间会被打死，对于“成功”实施袭击“有些意外”；他在遭羁押期间进食正

常，但“他高兴与否，不好说”。

凶手有两套计划

布雷维克的“A计划”是筹集300万英镑，用以出版自己长达1500页的“宣言”。但他表示股票暴跌让自己离目标还差250万英镑，这迫使他不得不实施“B计划”。

密谋发动炭疽袭击

布雷维克承认，自己想过使用炭疽菌制造生化武器。

布雷维克曾列出一份“叛徒名单”，上面是那些允许穆斯林移民的欧洲政要，英国前首相布朗、布莱尔、查尔斯王储和多名公众人物都榜上有名。布雷维克表示，在他的计划中，他将使用炭疽菌对付布朗这些“A类叛徒”以及另外一组被他称为“B类叛徒”的袭击对象。

布雷维克宣称，他甚至已经计算出为了除掉A类和B类叛徒所需炭疽菌的分量，还完成了初步试验。他表示，如果发动大规模炭疽袭击将导致约20万人死亡。一些生化武器专家表示，没有证据显示布雷维克的炭疽菌袭击计划已经进入了实施阶段，也没有迹象显示他已经获得了炭疽菌。

26日，挪威名警搜查了布雷维克的农场，在其住所内发现了大量爆炸物。出于安全考虑，警方计划在现场直接将它们引爆。 快报记者 李欣 编译

»相关新闻

公布部分遇害者名单

挪威名警26日开始公布奥斯陆政府办公大楼爆炸和于特岛枪击案遇难者名单，首批名单包括4人。

警方公开的首批遇难者名单包括4人，3人死于爆炸、1人死于枪击。4名死者中，利纳谢尔年纪最轻。在父亲眼中，这名23岁大男孩“处事不惊，像大号泰迪熊，爱讲笑话，充满爱心”。利纳谢尔的父亲说，枪击发生时，他正与儿子通话，谈论其他事情。儿子对他说的最后一句话是“爸爸，有人正在开枪”，随即挂断电话。

据悉，这次事件中有3名遇难者属于外来移民，不是土生土长的挪威名。而这个多种族、多元文化的挪威名社会，正为布雷维克所排斥。 韩梁 新华社

凶手太极端 被右翼组织开除

对于布雷维克滥杀无辜的极端行为，他所在的挪威名极右翼组织“挪威名保卫联盟”也感到无法容忍，宣布将其开除。

该组织的负责人莱纳·安德烈森在接受采访时表示，布雷维克的思想“太极端”，而且经常擅自行动，在网络论坛和社交网站上有很多网名。对于他制造的两起惨案，安德烈森说：“想到他是我们组织的成员，我很悲哀。我们已经决定开除他。”

英国“导师”与其撇清干系

布雷维克在作案前准备了份行动文档，里面内容显示他深受一名英国“导师”的影响。这名“导师”日前也现身，但澄清自己从未和布雷维克见面。现年35岁的保罗·雷是英国极右组织“英国防御联盟”(EDL)的创建者之一。通过分析布雷维克的行动文档，他确定自己就是凶手笔下的“导师”。保罗曾开过一个以“狮心王(理查德)”为笔名的右翼博客，但4年前已经关闭。“显然，他看了我博客里的右翼言论做出了过激的反应。我对挪威名血案的暴行感到震惊。”中国日报

短信沟通 母女共度惊魂时刻

身为母亲的玛丽安娜虽然没有目睹挪威名于特岛的枪击案，但是通过和当时在岛上的女儿朱莉短信沟通，她也经历了惊心动魄的几个小时。现年16岁的朱莉在获救后公布了案发过程中她和母亲互发的短信，内容感人。

下午5点42分

女儿：妈妈，告诉警察他们要快点儿！好多人死了！

母亲：我会的！警察现在正在路上。你能给我打电话么？

女儿：不行。

女儿：告诉警察这个疯狂的凶手在到处乱跑，四处开枪。

女儿：告诉他们快点儿！

母亲：我的孩子，记得要藏起来，别乱跑！警察如果还没到的话也已经在路上了。

女儿：妈妈，虽然我有时候会冲你嚷嚷，但是我爱你。

下午6点30分

女儿：他还在开枪！

母亲：现在全世界都在报道、关注于特岛了！你要注意安全！

女儿：我还活着。

母亲：谢天谢地。

母亲：太好了！电视上说现在已经开始疏散(岛上的人群)了！

女儿：我们希望我们能很快被警察救起来。难道警察就不能快点儿抓到那个变态吗？

母亲：他们正在努力。

女儿：凶手被抓住了么？

母亲：一有消息就会告诉你。

晚上7点01分

母亲：警方在去于特岛的船上，凶手是否被枪击目前尚不清楚，所以你别轻举妄动，等待救援！

母亲：警察逮到凶手了。

据中国日报